扬州树人学校 2018－2019 学年第一学期阶段练习（试卷版）
七年级数学（普通班） 2018.9
一、选择题（本大题共 8 小题，每小题 3 分，共 24 分）
1. 如果收入 20 元记作＋200 元，那么支出 150 元记作（ ）
A．＋150 元   B．－150 元   C．＋50 元   D．－50 元
2．有理数－2 的相反数是（ ）


A. 2           B．－2        C．        D． 
3．在－2，＋3．5，0，－0．7，11 中，负分数有（ ）
A．1 个       B．2 个       C．3 个      D.4 个
4．下列几对数中，互为相反数的是（ ）

A． 和－0．75        B．− |− 5 |和－5

C．π和－3．14          D．和− 3
5．把－6－（＋7）＋（－3）－（－9）写成省略加号和的形式后的式子是（ ）
A.− 6 − 7 + 3 − 9         B.− 6 − 7 − 3 + 9
C.− 6 + 7 − 3 − 9         D.—6 + 7 − 3 + 9
6 ．小明同学在一条南北走向的公路上晨练，跑步情况记录如下：（向北为正，单位m）：
500，－400，－700，800   小明同学跑步的总路程为（ ）
A.800m         B.200m       C．2400m       D. − 200m
7．观察下列算式：21 = 2，22 = 4，23 = 8，24 = 16，25 = 32，26 = 64，27 = 128，28 = 256，……利用所发现的规律，得22018的末位数字（个位上的数字）是（ ）
A.2            B.4           C.6             D.8
8.若| a − 1| = a − 1，则 a 的取值范围是（ ）
A.a ≥ 1         B.a ≤ 1        C.a < 1           D.a > 1
二、填空题（本大题共 10 小题，每小题 3 分，共 30 分）
9.在数轴上，与表示− 2 的点距离为 3 的点所表示的数是        .
10.一个数的相反数小于其绝对值的是         数.
11.写出大于− 4 且小于 3 的所有整数积为          .

12.的倒数是        .

13.化简          .

14.数组…中的第六个数是        .
15.最大的负整数是        .
16. 如图所示是计算机某计算程序，若开始输入 x =-2则最后输出的结果是        .
[image: 图片3]
17. 如图，四个有理数在数轴上的对应点分别为 M．P，N，Q．若点 M，N 表示的有理数互为相反数，则图中表示绝对值最小的数的点是        .
[image: 图片4]
18. 已知 a 是有理数，有下列判断：①a 是正数；②－a 是负数；③a 与-a 必有一个是负数；④a 与－a互为相反数，其中正确的有________个. 

三．解答题（本大题共 10 小题，共 96 分）
19. 计算（每小题 4 分，共 16 分）
1 
 (1.6)＋（- 2.7）＋（- 2.3）＋2.7             ②   





③                             ④  





20（. 8 分）把下列各数填入相应的括号内：


正数集合：（                                   ）
整数集合：（                                   ）
负分数集合：（                                    ）
无理数集合：（                                    ）


21.（8 分) 将在数轴上表示出来并用“＞”连接起来。




22.（8 分）若有理数 m,n 满足|m|=8，|n|=5，mn＜0，求 m-n 的值



23.（8 分）（1）己知3m +7 与－10 互为相反数，求 m 的值



（2）若 a 的相反数还是 a，b＝－3，c 是最大的负整数，求 a +b -c 的值。



24.（8 分）若 m＞0， n＜0 ， |n|＞|m| ，用“＜”号连接 m ， n ， |n| ，- m ，请结合数轴解答

[bookmark: _GoBack]


25.（9 分）有 20 筐白菜，以每筐 25 千克为标准，超过或不足的千克数分别用正、负数来表示。记录如下：
	与标准质量的差值（单位：千克）
	-3
	-2
	-1.5
	0
	1
	2.5

	筐数
	1
	4
	2
	3
	2
	8


（1）20 筐白菜中，最重的一筐比最轻的一筐重 千克
（2）与标准重量比较，20 筐白菜总计超过或不足多少千克？
（3）若白菜每千克售价 2.6 元，则出售这 20 筐白菜可卖多少元？


26.（9 分）小惠和小红在学校操场的旗杆前玩“石头、剪刀、布”的游戏，规则如下：在每一个回合中，
若某一方赢了对方，便可向右走 2 米，而输的一方则向右走-3 米，和的话就原地不动，最先向右走 18 米的
便是胜方．假设游戏开始时，两人均在旗杆处．
（1）若小惠在前四个回合中都输了，则她会站在什么位置？
（2）若小红在前三个回合中赢了两次输了一次，则她会站在什么位置？
（3）假设经过五个回合后，小红仍然站在旗杆处，且没有猜和（即五个回合中没有出现和的情况）．问小惠此时会站在什么位置？











27.（10 分）阅读下面的解答过程，计算：



解：因为，，...，

所以原式=

=

=
根据以上解决问题的方法计算:
（1） 

（2） 






28. （12 分）已知点 A、B 在数轴上分别表示有理数 a、b。
（1）对照数轴，填写下表：
	a
	6
	-6
	-6
	2
	-1.5

	b
	4
	0
	-4
	-10
	-1.5

	A、B两点之前的距离
	2
	
	
	
	0


（2）若 A、B 两点间的距离记为 d，试问 d 和 a、b（a＜b）有何数量关系？数学式子表示。
（3）求所有到数 5 和-5 的距离之和为 10 的整数的和，列式计算。
（4）若点 C 表示的数为 x，当点 C 在什么位置时，|x+1|+|x﹣2|取得的值最小。
 (
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